

当前,跨境电商已成为宁波外贸转型升级的新动能。作为全国跨境电商发展的“主阵地”之一,宁波再添一项金融支持跨境出海的创新举措。

12月20日,宁波市商务局与中国出口信用保险公司宁波分公司(下称“中国信保宁波分公司”)联合举办“易跨保2.0”发布会暨“行业的朋友”日用品行业专场活动,为跨境电商行业发展赋能,助力宁波外贸稳增长、优结构。



全国首创!

“易跨保2.0”来了

宁波“稳外贸”再添金融服务方案

活动现场。

1 全国首创的金融服务方案发布

现场,中国信保宁波分公司发布全国首创的“易跨保2.0”金融服务方案。该方案整合中国信保支持跨境电商、海外仓的最新产品和创新模式,覆盖4类10种应用场景,为宁波跨境电商企业拓市场、防风险、促融资提供有力支持,具体覆盖范围包括——

一是支持跨境电商货物采购。假设一家工厂想卖货给跨境电商卖家,却担心应收账款风险,就可以寻求中国信保的支持;若是跨境电商卖家通过“跨综服”(跨境电商综合服务)平台企业集中代采,并产生账期,中国信保也能为“跨综服”平台提供短期出口信用险。

二是支持跨境电商服务采购。广大国际物流企业、海外仓企业、前置仓企业、金融保险综合服务平台,向跨境电商卖家提供运输、仓储、配送、金融等服务时,一旦涉及赊销结算,即“先服务,后收款”,也能投保

中国信保的短期出口信用保险。

三是提升跨境电商运营保障。跨境电商卖家在亚马逊、eBay、Temu等跨境电商平台完成销售后,或通过独立站销售,但要从第三方支付平台收款,万一平台无法按照约定付款,恐怕会“财货两空”。这时,中国信保的出口平台支付风险保险和出口海外仓销售(平台支付)风险保险,就能派上用场。

同时,中国信保还提供出口海外仓销售风险保险,避免因海外仓企业违约,导致跨境电商卖家遭受损失;提供跨境电商出口政治风险保险,以防止因目的国政治风险,导致跨境电商货物无法清关、配送。

四是支持跨境电商基础设施建设。中国信保为中国企业进行海外仓建设、运营,提供海外投资保险、中长期出口买方信贷保险融资支持。

2 缓解宁波跨境电商企业的痛点

“‘易跨保2.0’的发布,将政策性金融工具支持跨境电商的范围,从原先的以跨境卖家为中心,升级为覆盖跨境电商全生态链,并加大对跨境电商平台的辐射,大幅增加企业的经营稳定性和抗风险能力。”中国信保宁波分公司副总经理张永清表示。

中国信保宁波分公司相关负责人表示,“易跨保2.0”的诞生,正是为了缓解宁波跨境电商生态链企业“融资难、融资贵”的痛点。有了信保护航,广大跨境电商卖家和服务商将破解“有单不敢接、有单无力接”的难题,并以信保保单为凭据向银行融资,盘活现金流,开拓更大的市场。

在“易跨保2.0”发布会上,中

国信保宁波分公司与乐歌人体工学科技股份有限公司、宁波跨境堡科技有限公司、林涧蜗牛(宁波)数字科技股份有限公司、宁波亚集物流有限公司共同签署了专项合作协议。未来,双方将基于“一站两仓”“跨境堡”综合服务平台创新模式,进一步加大合作力度,促进跨境电商业务快速发展。

同期,“行业的朋友”日用品行业专场活动举办。宁波市商务局向部分重点日用品企业赠送《新环境下欧美重点日用品零售买方潜力分析和潜在风险报告》。中国信保宁波分公司日用品行业研究小组负责人柴丹露就行业发展趋势、海外买方动态、外贸风险防范建议作了分享,为宁波企业精准开拓市场提供建议。

新闻多一点



宁波梅山的跨境电商前置仓。

通讯员 李巧柔 摄

2021年4月,宁波在全国首次发布专门支持跨境电商的“易跨保”金融服务方案,通过短期出口信用保险、国内贸易信用保险和海外投资保险等三大核心产品及融资增信服务,以“信用补充”为跨境电商卖家和跨境电商服务商提供全套风险保障和融资支持。

“易跨保”金融服务方案自投放市场后,受到来自各方的合作与关注,入选了中国(浙江)自贸试验区制度创新最佳案例。推出后的三年半时间里,“易跨保”累计支持跨境电商业态25.2亿美元,年增长率达到56.4%,提供融资增信11.4亿元。

记者 严瑾
通讯员 陈翔

江北首个整体加梯小区 第二批14台电梯 进入启用倒计时

“预备,起吊!”12月21日,江北区庄桥街道东部二村2台加装电梯同时启动吊装施工。春节前,这两个楼道的住户将使用上新电梯。

据介绍,正在施工的是东部二村第二批电梯加装工程,一共包含14台加装电梯。目前,东部二村已启用电梯9台。待这14台完工后,该小区将成为江北区首个加装电梯全覆盖的小区,也是继鄞州区天宫小区后,全市第二个由居民出资实现多层住宅加装电梯全覆盖的小区。

东部二村为多层住宅,小区共有23个楼道,共有住户230户,其中,60岁以上的老年人占比1/3,上下楼成为困扰不少小区居民出行的难题。

“2022年,全市推进既有多层住宅加装电梯工作,我们街道在全域范围内进行了加装条件排摸,发现东部二村整个小区都有很好的加装条件。”江北区庄桥街道城建办负责人杨善捷告诉记者。

为此,2022年,该小区在庄桥街道和东部村村委的带领下,启动了住宅成片式电梯加装工程,4个楼道率先完成了电梯加装;2023年,又有5个楼道成功加梯;今年,剩余的14台电梯也启动了加装。

据介绍,村干部秉承“以人为本、服务村民”的宗旨,在该小区电梯加装过程中,充分听取民意,公开加装电梯的每一个环节、每一笔费用,主动上门沟通,破解民意统一等方面的难题。

与此同时,实现多层住宅加装电梯全覆盖,和东部村有着强大的集体经济作为支撑是分不开的。2023年,东部村村级总收入达1700万元,其中村物业收入1500余万元,是整个江北区村集体收入最高的村。

该小区的加装电梯,除政府补贴20万元/台之外,每个楼道的居民需承担20万元的加梯费用。为了助力东部二村成片加梯工程的推进,江北区政府专门拨付100万元资金,用于加装电梯的基坑施工和开挖修复,减轻了居民的经济负担。

整个小区加装电梯,开挖面积较大,为此,趁着这次加装电梯,该小区实施了“微改造”,对小区入户的门头进行了更新,对楼道进行了粉刷,精心打造了电梯厅,并对电梯内连廊进行了布置,放置了休闲座椅,成为居民空中观景的平台。

在东部二村的小区大门外,设有加装电梯项目部。该小区关于电梯加装的讨论和商议,均在这个办公室内解决。“在小区所有电梯启用后,这个项目部将转变职能,成为加装电梯售后服务部,由加装电梯公司常年驻点,为小区电梯提供维护保养服务。”

此外,为了让居民“用梯无忧”,庄桥街道、东部村股份经济合作社计划将奖补资金用于电梯日后的维护保养,通过与电梯公司的协商,将东部二村加装电梯的维保时间从原有的2年延长至8年,保障电梯使用安全和维保到位,让居民吃下“定心丸”。

记者 周科娜 实习生 卢琦 通讯员 金勤剑



东部二村已启用的加装电梯的楼道。

记者 周科娜 摄